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PROF. PHDR. LADISLAV POŽÁR, CSC., 
- SEDMDESÁTNÍKEM 

Ján Jesenský 

V dubnu 2001 se při plném zdraví a ve 
vysokém pracovním nasazení dožil svých 
70. let prof. L. Požár. Narodil se ve Znoj-
mě, ale jeho pracovní působení se váže 
na slovenské vysoké školy. Patří k před-
ním slovenským patopsychologům. S jeho 
jménem je spojeno nejenom vybudování 
katedry pro tento obor na PdF Univerzity 
Komenského, kterou po dlouhá léta řídil, 
ale také významný podíl na růstu sloven-
ských kateder zaměřených na edukaci jed-
notlivých skupin postižených jedinců. 
V současné době vede katedru psycholo-
gie a etické výchovy Trnavské Univerzity. 

Prof. Požár patří mezi velmi oblíbené 
učitele, který má mnoho přátel v nejrůz-
nějších zařízeních patopsychologické 
a speciálně pedagogické praxe. 

Jeho přípravou prošly stovky studentů 
speciální pedagogiky a desítky doktoran-
dů tohoto oboru. Členstvím ve vědeckých 
radách, v odborných a habilitačních komi-
sích a černými oponentskými posudky se 
významně podílí na růstu kvalifikovanos-
ti patopsychologů i speciálních pedagogů, 
a to nejenom na Slovensku, ale i v České 
republice. Má neoddiskutovatelně vý-
znamný podíl na vysoké úrovni současné 
slovenské patopsychologie a speciální pe-
dagogiky. Sám výborně metodologicky 

vybavený je znám svou rigorózností 
a náročností v oblasti validity a reliabili-
ty posouzených prací. Rigoróznost se u něj 
velmi dobře snoubí s jeho citlivým přístu-
pem k lidem a neokázalým vystupováním. 
To je příčinou jeho oblíbenosti ve všech 
kruzích, se kterými přichází pracovně 
i lidsky do kontaktu. 

Prof. Požár řídil celou řadu výzkumných 
projektů. Z jeho pera pocházejí desítky 
odborných článků, studií i učebních textů. 
S jeho jménem jsou spojeny i monografic-
ké práce napsané v posledním desetiletí, 
o kterých chceme dále podrobněji refero-
vat. Dílo prof. Požára je dobře známo 
v odborných kruzích domácích i zahra-
ničních. Absolvoval řadu zahraničních cest, 
aktivně se zúčastnil více než třiceti mezi-
národních konferencí o psychologii, edu-
kaci i rehabilitaci handicapovaných. Získa-
né informace si neponechává pro sebe. Je 
neúnavným autorem černých zpráv, recen-
zí a anotací publikovaných v odborném tis-
ku. Je o něm známo, že byl vždy dobře 
zorientovaný v dění odborných kruhů jak 
vyspělých demokratických států západu, 
tak střední i východní Evropy. To mimo jiné 
způsobuje, že jeho práce se vyznačují 
hloubkou poznání a reflektování nejnověj-
ších poznatků. 
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O jedné charakteristice je nutno se 
zvlášť zmínit. V jeho osobě i díle vyrůs-
taly a dále vyrůstají četné mosty spoluprá-
ce českých a slovenských odborníků 
v profesích pomáhajících handicapova-
ným. 

Odborné zaměření a názorovou orien-
taci prof. Požára lze velmi dobře vysto-
povat z prací z vyzrálého období jeho pů-
sobení. Máme na mysli jednak jeho mo-
nografii k morálnímu vývoji postižených 
dětí a mládeže (1980), jednak jeho mo-
nografické práce věnované obecné pato-
psychologii a psychologii osobnosti posti-

žených (1996), monografii k školské in-
tegraci dětí a mládeže s poruchami zraku 
(1996) a monografii o psychologii dětí 
a mládeže s poruchami zraku (2000). 

Tuto krátkou noticku k životu a dílu 
našeho váženého a milého kolegy, spolu-
pracovníka a člověka pana prof. L. Požá-
ra si dovolíme zakončit vyslovením po-
děkování za vše, co ve svém životě udělal 
pro postižené lidi, pro rozvoj oboru pato-
psychologie a v nemenší míře i pro roz-
voj speciální pedagogiky na jedné straně, 
s přáním pevného zdraví, elánu a dalších 
tvůrčích úspěchů na straně druhé. 
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Autorem monografie je vysokoškolský pedagog doc. PhDr. PaedDr. Martin Žilínek, CSc. 
V publikaci se zabývá mravní kultivací osobnosti člověka v evropském měřítku; rozpraco-
vává problematiku identity osobnosti z eticko-pedagogické pozice evropského integrační-
ho procesu. 

Kníhaje v anglické a slovenské mutaci, text je odbomě fundovaný, proto je publika-
ce určena především odborníkům v oblasti věd o výchově člověka, ale i všem, kteří se 
problematikou mravní výchovy zabývají. 
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